

風據解釋華人堂門事。謂參拾年前華人欲開洗衣館或營生。受白人業主高抬租項。華人爲自衛計。遂設立安良堂及協勝堂。內有壹條款。謂前曾爲某堂員租賃之樓宇。非得某堂允許。則別堂人不得遷入。

本埠新聞

▲太陽晚報

●●●廖翔死後之訟款爭論

昨載云。柯京大理院昨討論廖鴻翔最近被冤斃。是否因訟訴。抑控訴人提案於控訴院。以致于死。廖曾控告乃麼埠華人榮利(譯音)爲懷有毒意。該處陪審員。判榮利賠款萬元。被告不服。提案上訴。由高審廳提審。判榮利賠款五千元。另繳罰費千七百元。廖翔不服。於是又上訴於大法院。榮利則求判事長恨打氏。發還其所賠之銀。但法廳則取消其請求。并令留六千七百元於衙。候大理院如何判決。然後定奪。現廖翔已死。續承其遺產之人。銳意欲得有該案在法衙所存之款。榮利律師差李塔巴氏。則謂上訴者已死。其訴訟隨之而盡。但管理廖遺產律師拉富德氏爭論。謂該案已判定。該財產亦因勝訟而恢復。此點殊可注意。現留候解決。

●●●稅務員否認盜公款

▲稅務員厄活威廉氏。被控虧空公款千九百零五元案。昨在法庭審訊。威氏答其律師葛倫氏所問。余由歐戰回後。充當該部印花主計。每歲經手所理之印花近百萬元。傳遞之現款金十五元。至去年十一月杪罷職。伊數目之短少。係因管核算印花時。見印花短少。照稅部規條。凡有不足處。要自己出銀補足。吾無款以填。遂心生一計。將賣物稅取條。彌補印花之短少云。厄氏歸咎別路氏。審訊。被告律師耳利氏。謂被告擬示小文於跳舞廳。指出跳舞之弊害處。使各人知所警惕。威氏則力攻擊跳舞如惡魔。判官云。吾自己雖不跳舞。但禁止跳舞即禁止正式商業云。原告謂跳舞距正式生意甚遠。我無若何反對博氏。但覺得跳舞足以破家。并令許多人心痛及傷心。女子有十分之八均陷于如地獄之跳舞云。判官隨云汝雖如是想像。但不能干涉及他人。此案實無討論之餘地。汝須再深思而後行云。歡迎首相之籌備。▲加屬首相麥很士頓氏。定星期六晨抵本埠。男女羅拉俱樂部。于該日午時設謫雲高華旅館跳舞廳。以饗首相。辦理歡迎人員。議決售票。凡購有票者。可得與席。昨已在該旅館呂宋舞場售票。因鵝護街七參二號本土樂肆。

●●●廖翔死後之訟款爭論

▲太陽晚報

●●●廖翔死後之訟款爭論

▲太陽晚報